"我为两会写微议案"第四季正式启动

郑州市教育局局长@同学们 希望更多学生在这个平台绽放



去年。第三届"我为两会写微议案"主题

- ▶同学们,郑州市教育局、东方今报·猛犸新闻主办的"我为两会写微议案"活 动再次启动了! 连续四年,"我为两会写微议案"活动已成为郑州市教育局和 东方今报·猛犸新闻全国两会期间的重磅活动。
- ▶连续三年,学生们的"微议案"都被带上全国两会。今年,只要您提出的"微 议案"够分量,就有可能像前三年一样被驻豫全国人大代表带上全国两会。

□东方今报·猛犸新闻记者 高冬丽



去年@郑州薛稚琦同学的微议案被 全国人大代表念给中外记者听了

每年一场最炫"微议案"旋风

目光回到2016年,我为两会 写"微议案"活动的第一年。那一 年,也是郑州乃至河南省首次刮 起"微议案"旋风。无论中学生还 是小学生,大家的热门话题离不 开微议案。当年,中小学生们提 交了1万多份"微议案",依托猛 犸新闻客户端的百万用户量,议 案共收获了30万个点赞。

在此后每年的1月、3月,"我 为两会写微议案"旋风就会再度 来袭,且一年比一年火爆,可谓 "全民动员写微议案"。

连续三年,学生们写的微议 案都切中社会热点,他们的微议 案也得到了驻豫全国人大代表的 认可,并连续三年被带上全国两 会;连续三年,共有160名学生被 评为"省会优秀场外小代表",并 被刊登在东方今报的头版上;连 续三年,累计有千余所学校参加 此活动。

今年,"我为两会写微议案" 活动再次重磅启动,该活动也已 成为媒体和中学生们一起参与 的一个品牌活动。

央媒关注 "微议案"活动还成了考试题

微议案活动不仅 在校园、在郑州火得不 引起了强烈反响。

2018年3月6日 了《@郑州薛稚琦同 学,你的微议案被全国 人大代表念给中外记 者听了》的报道,报道 中提到,3月6日下午, 河南代表团举行联组 会议并向中外媒体开 放。在51家中外媒体 113名记者面前,郑州 二中薛稚琦同学的微议 案被全国人大代表念 了。河南广电所有媒体 的微博、微信平台和朋 友圈也都相继推送了这 一报道。经教育系统全 面转发,据不完全统计, 仅20个小时,全网点击 播放350万+。

3月11日,新华社 发了《当中小学生 "微建议"遇见代表"好 议……"这道题的问题 声音"》一文,里面就此 就是"如果你是小明, 活动专门进行了报道, 请你说出一个你所关 光明网也以《中学生 心的社会问题并提出 "微议案"上了全国人 相应的解决建议"。 代会》刊发了此活动。

写微议案"活动也被当 一道题,是不是和"我 成例子出现在试卷 为两会写微议案"活动 中。有这样一道题,大 不谋而合?

概内容是:一份来自 Z 市九中几名学生的微 要不要的,在社会上也 议案被带到了十二届 全国人大四次会议,引 起了大家的热议。几 19点,猛犸新闻推送 名学生提出全国应"同 分同权",改变学生因 地域不同而受到不公 平的待遇。问此微议 案体现了什么?

看到这道题有没 有觉得很熟悉。没错, 这道题中的Z市九中 就是郑州九中,而学生 们的微议案也就是"我 为两会写微议案"活动 中筛选出来的。

如果觉得这个不 够分量,您可以再来看 一道题: "2015年'两 会'召开期间,李克强 总理和全国网民进行 在线交流, 听取广大群 众的意见,初中生小明 也就自己关心的问题 向总理提出合理化建

这是一本很热门 而且,"我为两会的高考复习资料上的

全国人大代表与政协委员为学生们点赞

连续三年,"我为两会 写微议案"活动也得到了全 国人大代表与政协委员的 认可,他们不仅为学生们点 赞,还通过各种方式表达对 学生的鼓励。

2018年,代表和委员 们专门在两会纪念封上签 名对学生鼓励。他们分别 是:全国人大代表王中立, 全国人大代表、宇华教育集 团董事长李光宇,全国人大 代表、河南师范大学党委书

记赵国祥,全国人大代表、 河南中医药大学教授司富 春,全国政协委员、洛阳师 范学院院长梁留科,全国政 协委员、中国书法家协会副 主席宋华平。

宋华平委员还专门拿 出五个全国政协十三届一次 会议的首日封,用软笔给孩 子们签名,并专门写上"厚德 载物"、"上善若水"、"学无止境"、"宁静致远"、"向善向 上",勉励孩子们继续努力。

全国人大代表王中立专门寄语"微议案"活动

立德树人是教育的根本任务,也是人民满意教育的根本标准。"我为两会写微议案"是落实立德树人的具体教体,也是培育和践行社会主义核心价值观的具体行动。"家事国事天下事,事事关心"。"我为



今年,在"我为两会写 微议案"活动启动之际,全国 人大代表、郑州市教育局党 组书记、局长王中立还专门 为"我为两会写微议案"活动 写了寄语。

在寄语中,他提到,立 德树人是教育的根本任务,

也是人民满意教育的根本标 准。"我为两会写微议案"是 落实立德树人的具体载体, 也是培育和践行社会主义核 心价值观的具体行动。"家事 国事天下事,事事关心"。"我 为两会写微议案"活动厚植 爱国爱党情怀,让学生们用 自己的校园"微心"关注社 会,不仅开阔了学生的思维 与视野,更是让学生在参与 中提升了社会参与、发现问 题等各方面的能力。

新时代的学生对世界 充满好奇、善于观察,勤于 思考,他希望"我为两会写 微议案"成为学生种下梦 想和责任的种子的平台, 也希望更多学生在这个平 台绽放。

■写"微议案" 今年这样参与

今年,想要参与"我为 两会写微议案"活动的中小 学生们可就教育、医疗、养 老、互联网、扶贫、食品安 全等社会热点或热词提出 意见、建议,并将其凝练成 200字以内。

在此,也特别提醒大家, 所提出的"微议案"必须具有 严肃性,必须有具体的建 犸新闻头条报道。同时,还 议。同时,必须"原创",严禁 抄袭或照搬他人"微议案"。

大家可将微议案以电 名优秀辅导教师。 子邮件方式发送至邮箱: wwlhxya@163.com。

10日,入选"微议案"将在 代表和政协委员的关注,会 猛犸新闻客户端展示,进行 被带到两会上呢?让我们 网络点赞。

2019年3月10日~3月 15日,主办方将根据议案 内容质量和点赞数评选出 100名"省会优秀场外小代

2019年3月16日~3月 一条"微议案",字数限制在 30日,评选出的100名"小 代表",由主办单位颁发"省 会优秀场外小代表"证书, 并在东方今报封面展示,猛 将评出18所优秀组织学校 (中学8所,小学10所)、30

今年,郑州市的中小学 生们都会提出哪些"微议 2019年3月2日~3月 案",又有哪些会受到人大 一起期待吧。